



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№66 (9179) суббота, 18 июня 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Уважаемые работники культуры района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником —

### Днем работников культуры Республики Башкортостан!

В этот праздничный день выражаю вам искреннюю благодарность за сохранение и преумножение духовных и культурных ценностей нашего родного края, неоценимый вклад в укрепление дружбы и международного согласия в обществе.

Пусть и впредь ваш талант и вдохновение будут дарить людям радость, пробуждать в них лучшие возвышенные чувства, любовь к доброму и прекрасному.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых свершений. Пусть ваша целеустремленность, инициатива и творчество еще долгие годы находят признание общества и государства.

Р. Арсланов,  
глава администрации района.

## Уважаемые медицинские работники и ветераны системы здравоохранения района!

С особой теплотой, сердечно поздравляю вас с Днем медицинского работника!

Отрадно, что медицинским работникам района сегодня удалось не только сохранить лучшие традиции, но и существенно повысить качество и эффективность своей деятельности, освоить новые виды медицинской помощи.

Мы глубоко благодарны вам за высокий профессионализм, гуманность, прекрасные человеческие качества, сочувствие и сострадание к чужой боли, усердие и энтузиазм.

Желаю вам успехов в сохранении и укреплении физического и духовного здоровья людей, формирования здорового образа жизни населения.

Крепкого вам здоровья, счастья, радости, неиссякаемых сил и энергии в благородном труде.

Р. Арсланов,  
глава администрации района.

Лето-2005

## Здравствуй, детский Сабантуй!

На прошедшей неделе на стадионе «Урожай» прошел прекрасный праздник — детский сабантуй. Это вестник тепла, лета, обновления природы, закладки основы урожая, а для детей — своего рода подведение итогов учебного года и встреча летних каникул, и, конечно же, игры, состязания. Примечательно, что в июне республика празднует и 250-летие со дня рождения великого батыра нашего народа — Салавата Юлаева.

После поднятия флага Сабантуя на церемонии открытия к участникам праздника обратился глава администрации района Р. И. Арсланов.

— Дорогие дети! Я очень рад приветствовать вас на этом блестящем празднике, — отметил он. — Сабантуй — радостное событие. Благодаря поддержке Президента и Правительства республики и, конечно, благодаря

труду ваших родителей, мы успешно завершили посевные работы на полях хозяйства. У некоторых из ваших братьев и сестер скоро вступительные экзамены. И впереди у них — новые планы, новые стремления. А вас ждут веселые летние каникулы. У нас в районе созданы все условия для того, чтобы вы хорошо жили и отдыхали, росли здоровыми и крепкими, умными и одаренными.

Ю. Ю. Султанов, начальник отдела образования, в своем выступлении сделал акцент на том, что руководство района всегда придавало развитию в районе физкультуры и спорта особое значение. Начался праздник с музыкально-хореографической композиции, в которой приняли участие воспитанники детских садов «Бэлэмбэ» и «Радуга». Участники танцевальных коллективов из Аб-

дулнасыровской, Первомайской, Федоровской, Абубакировской, Янтышевской, Маканской школ и АДШИ показали почти что феерическое выступление. Финал этой части завершился в всеобщем исполнении песни «Солнечный круг». В концертной программе приняли участие победители районных конкурсов, фестивалей: Реза Рахметова (Н-Зирган), Рият Ильясов (Иляч), Фиргат Субхангулов (Бузавлык), Гульдар Билалова, Тансулпан Бухарбаева (Абубакир), Арсен Сынбулатов (Акъяр). Методистом РОО Р. И. Билаловой была предложена вниманию зрителей выставка поделок. Внимание привлекли работы Милыуши Габбасовой, Рали-



победители районных конкурсов, фестивалей: Реза Рахметова (Н-Зирган), Рият Ильясов (Иляч), Фиргат Субхангулов (Бузавлык), Гульдар Билалова, Тансулпан Бухарбаева (Абубакир), Арсен Сынбулатов (Акъяр). Методистом РОО Р. И. Билаловой была предложена вниманию зрителей выставка поделок. Внимание привлекли работы Милыуши Габбасовой, Рали-

ны Юлдашбаевой (рук. Р. Аслаева), Фидалии Бикбовой (Р. Билалова), Флорита Байгабулова (А. Такалов), работы учащихся АСШ №2 (Р. Мрясов). Параллельно с предыдущей программой шли спортивные игры: школьники принимали участие в таких состязаниях, как армспорт, гиревой, курэш, городки. Здесь же выявлялись самые сильные: Янсаитов (Уфимская школа), Турсунбаев (Первомайская), Канчукин (Абишевская), Д. Искужин (Янтышевская), Ф. Сурина (Абишевская), И. Ишбулатов (Целинная), В. Исхаков (Целинная) и др. Очень многие дети (в основном школьники начальных классов) пробовали свои силы в народных играх (срезание сувениров, индийский бокс, рыбак и др.).

— Здесь очень весело. Игры, музыка, люди кругом. Мы нашли новых друзей, встретили «старых» знакомых, — в один голос говорят школьники из д. Янтыш. — Нам понравилось все: сама

## Корма — забота общая

### Пришла пора сенокосная

Вот и наступил час кормозаготовителя — в хозяйствах района приступили к косовице трав. В Мамбетовском отделении МУСП «Маканский» вывели два агрегата косилок на свал костра, столько же согребалок и сеноподборщик. В ОАО «Ур-газа» косят на сено посева козлятника. В СПК «Акъяр» приступили к работе на самоходной косилке «Кейс» механизаторы МТС «Башкирская». Вывели косилки на луга и полеводы СПК «Новый путь»

## Совещание по проводам

### Уход за посевами, кормозаготовка — актуальные темы дня

Очередное селекционное совещание провел Премьер-Министр Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов как обычно при участии членов Президиума Правительства РБ, министров, руководителей ряда ведомств и организаций. На связи — руководители районов со своим аппаратом.

Рафаэль Ибрагимович прежде всего выразил благодарность руководителям за высокую организацию и проведение всенародного праздника «Сабантуй» на местах. Начиная совещание, Премьер-Министр коротко остановился на основных тенденциях социально-экономического развития республики, назвав конкретные цифры по объему производства продукции и др.

О ходе заготовки кормов и агротехмероприятий по уходу за посевами культур проинформировал Министр сельского хозяйства Г. В. Горобец. Как он отметил, успешное проведение посевных работ, выпавшие осадки позволяют надеяться на добрый урожай. Но сегодня очень важно не упустить ограниченные сроки ухода за посевами зерновых и технических культур. К сожалению, из-за неорганизованности, не подготовленности опрыскивателей в ряде хозяйств химпрополка посевов проведена на малых площадках. Наступают и сроки химобработки против вреди-

природоохранного, градостроительного, лесного, водохозяйственного законодательства.

Широкий круг вопросов затронул в своем выступлении заместитель Премьер-Министра Ф. А. Ямалтдинов. Это прежде всего вопросы погашения задолженностей по заработной плате. Была названа общая сумма — 204,2 млн. рублей. Проанализированы и ситуация на рынке труда и ход летне-оздоровительной кампании.

На совещании также прозвучали предупреждения по летнему пожароопасному периоду, обеспечению профилактики в школьных и дошкольных учреждениях, на объектах сельхозпредприятий.

Завершая семинар Р. И. Байдавлетов отметил, что несмотря на некоторые положительные результаты, сохраняется сложная ситуация в вопросах рационального использования земельных ресурсов, исполнения законодательства. Актуальна для многих хозяйств, заметив, что предприятия вышедшие из этого процесса из за неплатежей, не смогут вновь восстановиться, а это прямой путь к банкротству. Особой критике вице-премьер подверг ряд руководителей района за допущение существенных нарушений земельного,

Р. Галеев.

## Вниманию граждан!

21 июня 2005 года с 14.00-16.00 часов в администрации района проводит прием граждан Управляющий Региональным отделением Фонда социального страхования РФ по РБ Латыпов Марат Мукминович.

## «Березка» приняла детей

Есть такая песенка, в переводе с башкирского означающая приветствия весны, березки, у которой появляются зеленые листочки, и детишки вокруг водят хоровод.

10 июня в детском оздоровительном лагере «Березка» Бурибаевского ГОКа зазвучали голоса детей, открылся 1 заезд. Звук горна собрал всех на торжественное открытие. Генеральный директор горнообогатительного комбината А. Ф. Илимбетов, начальник лагеря М. Г. Баймураза поздравил детей с успешным окончанием учебного года и пожелали отличного отдыха.

На этом заезде правят здоровья и наберутся сил 109 детей, они распределены по семи от-

рядам. Отрадно, что в лагере есть детишки из социального приюта, их всего 10.

С первых дней дети завели знакомства, и уже успели поделиться со своими новостями, радостями. А в лагере созданы все условия для хорошего отдыха, аккуратные корпуса, три бани, прачечная, бассейн, спортплощадки. Питание (5-разовое) разнообразное, каждый день ребятишкам будут давать фрукты. С детьми работают опытные педагоги, которые подготовили разные досуги с интересным увлекательным содержанием. Комбинат име-

ет возможность в будущем увеличить организацию отдыха детей, поэтому планируется кинозал, тир и несколько проектов по возрождению народных традиций спортивной ориентации (конный спорт, стрельба из лука и т.д.).

У приехавших отдохнуть в лагере, расположенном в одном из красивейших уголков природы, детей, по глазам видно, что им здесь нравится. А мы со своей стороны, убеждены, что сумеем сделать все возможное, чтобы каждому ребенку запомнился отдых в «Березке».

Р. Галимов,  
управ. делами  
Бурибаевского  
горнообогатительного  
комбината  
п. Бурибай.

18 июня - День работников культуры РБ

## Приносить людям радость — вот требование их души



Сотрудники культуры, как и во все времена, идут во главе общественной жизни, играют большую роль в пропаганде духовности и красоты. Приносить людям радость — вот требование их души. Учитывая многообразие мероприятий, проводимых в РДК, в сельских клубах, можно с уверенностью сказать, их роль по обеспечению культурного досуга населения возрастает с каждым годом. Работа — важная часть жизни человека, но духовная сторона, когда прекрасные мелодии, зажигательные танцы, интересные постановки поднимают дух и настроение, является не менее значительной.

Сегодня работники культуры отмечают свой профессиональный праздник. Мы поздравляем их с праздником, и благодарим за все то прекрасное, что они дарят нам, желаем здоровья, счастья, удач и творческих успехов.

### Баян — его призвание



В прекрасный праздничный весенний день — 1 мая, 26 лет назад, в семье Нигматьяна и Хамдии Рахметовых, проживающих в с. Ново-Зирган родился первенец. Назвали его Наилем. В семье любили песни не только слушать, но и петь. Нигматьян агай, обладая хорошим голосом, сам себе и аккомпанировал на гармонии. В народе говорят, яблоко от яблони недалеко падает, вот и Наиль вскоре начал

нажимать на клавиши, но уже более сложного инструмента — баяна.

Каждому родителю хочется, чтобы их дети выбрали себе достойный путь в жизни. Поэтому, когда дети вырастали и выбирали профессию, Нигматьян агай и Хамдия агай им не перечили, а, наоборот, давали добро. Вот и дочь Гульсум решила работать с детьми, окончила педучилище и продолжает учебу. Младший, Раиль, учится в мореходном училище г. Уфы. Кстати, играет на курае весьма неплохо. А Наиль с детства влекла к себе сцена. Выучившись заочно в БТРК на отделении «Аккомпаниатор-баянист», стал работать в СДК родного села художественным руководителем. Эта профессия — его призвание. На протяжении 6 лет ни одно мероприятие в селе, в районе, не проходит без его участия. Молод, симпатичен, с юмором (и куда только смотрят девочки?), спокойный. По знаку зодиака — телец, а этот знак, говорят, по гороскопу очень даже неплохой.

### Верна

своей профессии



Гильминур Миспаховна Давлетбаева родом из с. Байгускар. Так уж получилось, что сразу по окончании школы в 1973 году девушке предлагают работу в клубе, причем заведующей. Возможно это от того, что любит она быть среди людей, а жизни вдали от своей родной деревни и не представляет.

С головой окунаясь в работу молодая культработница. Был у нее небольшой

перерыв: рождаются дети: сыновья Данир, Динар, дочь Дильбар. Где бы ни работала — дояркой на ферме, телятницей, сборщицей молока у населения, везде она проявляет усердие, ответственность. Недаром у нее за труды имеется много Почетных грамот. Но все это время она помнит о своей любимой профессии культработника и поэтому с 1989 года Гильминур Миспаховна, оставаясь верной своему призванию, возвращается на прежнее место работы.

Сначала работала художественным руководителем, затем — директором СДК. В селе под ее руководством любое мероприятие проходит с энтузиазмом, будь то фольклорные праздники, вечера, конкурсные мероприятия. Неоднократное участие в районных конкурсах отмечается призовыми местами.

В жизни всякое случается. Гильминур-агай судьбой уготовано было многое пережить, многое выстрадать. Главное, благодаря ей, культурная жизнь села всегда на высоте. Гильминур Миспаховна живет с большими планами, всю себя отдавая работе, хотя семья у нее всегда на первом месте. Хочется сказать ей одно — вы для односельчан всегда были и остаетесь примером.

### Найбуллинская

«Зыкина»



Услышав ее голос впервые, любой скажет: «Да это же Зыкина, наша, найбуллинская Зыкина!». Поистине божий дар у Веры Сатоквой из с. Воздвиженка. Недавно, в последнюю декаду мая, в г. Кумертау прошел конкурс исполнителей русской народной песни «Кумертауские россыпи», где принимали участие певцы художественной самодеятельности как из районов, так и из городов республики. Наш район представляли Надежда Кириченко (п. Бурибай) и Вера Сатоква (с. Воздвиженка). Надежду наградили Почетной грамотой за активное участие, а Вера стала лауреатом конкурса и обладателем Диплома II степени и награждена ценным призом. Л.В. Горячинская, зав. оргметодотделом РЦНТ, которая была в составе жюри конкурса, высоко оценила природный дар Веры. Сария Ишемгулова.

19 июня - День медицинского работника



## На пути совершенствования

Одной из основных задач здравоохранения района в 2005 году является выполнение Программы государственных гарантий, механизм реализации которой, наряду с принципами стратегического планирования, определен Концепцией развития и реформирования системы здравоохранения в Республике Башкортостан.

Работа учреждений здравоохранения в 2005 году осуществляется по плану основных организационных мероприятий Министерства здравоохранения республики, на основании действующей нормативной правовой базы, во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан «Об объявлении 2005 года Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в Республике Башкортостан», Комплексного плана района.

Как и в прежние годы, приоритетными задачами являются повышение уровня профилактической и медицинской помощи женщинам и детям, совершенствование материально-технической базы ЛПУ, внедрение в практическую работу но-

Социальное благополучие населения во многом определяется доступностью и качеством медицинской помощи. Совершенствование системы здравоохранения должно и впредь осуществляться продуманно, на основе тщательного учета и анализа состояния ее материально-технической базы и кадрового потенциала. Это требует от органов государственной власти и местного самоуправления особой заботы о сохранении стабильности в этой отрасли и обеспечении бесперебойной работы медицинских учреждений. (Из Послания Президента Республики М.Г. Рахимова народу и Государственному Собранию-Курултайу РБ)

вейших достижений медицинской науки и передового опыта, поиск и внедрение форм и методов работы, ориентирующих на достижение высоких конечных результатов.

Основная роль в достижении улучшения показателей здоровья населения принадлежит службе здравоохранения, которая сегодня представлена центральной районной больницей на 165 коек, шестью врачебными амбулаториями, 45 фельдшерско-акушерскими пунктами. Работают 51 врач, 314 средних медицинских работников.

Регламентированные мероприятия Года семьи, Года ребенка, Года молодежи, Года матери, Года здоровья, Года экологии и охраны окружающей среды, Года профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, финансовые вложения, добросовестный труд работников здравоохранения позволили за последние годы улучшить показатели здоровья населения. Оздоровляется демографическая ситуация, рождаемость — одна из самых высоких в республике, значительно снижена младенческая смертность, снижена заболеваемость с временной

утратой трудоспособности, увеличены объемы бесплатного протезирования, объемы оказания помощи инвалидам и ветеранам, снижена инфекционная заболеваемость.

Многое делается для укрепления материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений района. В 2004 году выделено из федерального бюджета 1 млн. 10 тыс. рублей и из местного бюджета 159400 рублей. Проведены текущие ремонты во всех больницах и пунктах, капитальный ремонт отопительной и водопроводной систем в инфекционном, неврологическом отделениях ЦРБ, сделано помещение для станционной дезинфекционной камеры, обновлены наружные электрические сети, помещение фельдшерского пункта в с. Сакмар-Назаргул, реконструировано здание бывшей школы п. Садовый под семейное общежитие для медработников на 7 семей.

В текущем году запланировано производство работ по укреплению материально-технической базы лечебных учреждений на сумму 840 тыс. рублей, в том числе ремонт терапевтического, родильного отделений, пищеблока, реконструкция бывше-

го общежития Бурибаевского ГОКа (за счет средств ГОКа) под Бурибаевскую врачебную амбулаторию.

Слагаемыми успешного решения поставленных перед здравоохранением района задач безусловно является консолидированное усилие районной администрации, медицинских работников, шефствующих республиканских лечебно-профилактических учреждений, общественности.

У нас много примеров самоотверженности, добросовестного труда наших работников.

В преддверии профессионального праздника труд наших сотрудников высоко оценен Министерством здравоохранения республики, районной администрацией.

Ключевыми факторами дальнейшего развития здравоохранения района на текущий год и на перспективу должны стать оптимизация сети лечебных учреждений, устойчивое и эффективное их функционирование, определенные концепцией развития и реформирования здравоохранения Республики Башкортостан, Программой государственных гарантий по обеспечению бесплатной медицинской помощью.

С учетом современных условий особое внимание следует уделить проблемам социальной защиты работников здравоохранения, кадровым вопросам.

Проблемных вопросов много. Работники здравоохранения района полны сил и энергии, знаний, обеспечены необходимым медицинским оборудованием и готовы решить поставленные перед ними задачи.

Т.Рахматуллин, главный врач района.



На снимке вы видите коллектив терапевтического отделения АЦРБ. В коллективе трудится 15 человек: заведующий отделением, лечащий врач, 7 медсестер, 4 санитарки, сестра-хозяйка, раздатчица.

34 года заведует отделением опытный врач высшей категории Гали Ахметович Бухарбаев. Отзывы о нем и сотрудниках — только положительные.

## Наша Фануза

Ночь, деревня спит. Только в окнах одного дома излучается свет. Из дверей появляется и торопливо выходит хозяйка. Ее ждут, нужна помощь. И так изо дня в день. А она привыкла, ведь это ее любимая профессия — помогать больным людям.

— Если нас лечит Фануза, то болезни как не бывало, — говорят пожилые. «Фануза-инэй укол сделает — нисколько не больно», — говорят детишки.

В любом деле бываю свои мастера. Но это мастерство дается не так легко, как кажется. За этим стоят трудолюбие, старание, добросовестность. А наш фельдшер Фануза Зиевна Каипова — одна из таких. Родилась она в п. Степной. После окончания школы мечта стала врачом привела ее в Сибайское медучилище, закончив которое и получив диплом, возвращается в район и начинает работать в районной больнице. Но в дальнейшем судьба забросила ее в д. Сагит.

С тех пор прошло 35 лет. За это время и в волосах

появилась седина, и на лице незаметно выступили морщинки. Трудно подсчитать, скольким младенцам за эти годы она стала крестной матерью, скольким тяжело больным она помогла перебороть недуг. С какими только диагнозами к ней не обращались.

Фануза — прекрасная хозяйка, замечательная мама. Вместе с супругом вырастили троих детей. Сыновья закончили Зипуирский совхоз-техникум, работают, дочь Лилия пошла по стопам матери.

Ф.З. Каипова активна и в общественной жизни деревни. Долгие годы она являлась депутатом сельского Совета. Много и часто обращались к ней за советом, помощью.

Для нас она — образец для подражания. В день профессионального праздника поздравляем ее и желаем дальнейших успехов, здоровья.

Зульфира Мамбетова, д. Сагит



